

kromě výhod povolených vysokým dekretem, daným dne 12. t. m., pod čís. 8426/583., i oznámeným dne 16. m. m., pod č. 14,383. ještě následující výhody:

1. Doktorové v lékařství assentují se, i když nemají ještě jiného stupně akademického, na čas vojny výjimkou hned jako vrchní lékařové, magistrové chirurgie jako podlékaři polní, působní k tomu chirurgičtí subjekti nebo studenti konečně, když už mají lékarsko-chirurgické přípravné vědomosti, jako pomocníci lékařův polních a sice tito též na čas vojny.

Doktorové v lékařství tím způsobem ve službu vstoupili mohou sice jen tehdy žádati, aby byli povýšeni ve službě, když dosáhli i doktorství v chirurgii, a však bude se jim, jak mile pokoj nastoupí, co nejvíce možná pomáhati, aby toho stupně doktorského dosáhli.

2. Pojmenování: chirurgové vrchní i podchirurgové, které jest od roku 1848 na místě bývalých dříve podlékařův uvedeno, kteréžto poslední (podchirurgové) museli i léčitelé se stupněm doktora v lékařství ze stavu civilního vstoupili přijmouti, jest zrušeno, i pro vrchní chirurgy uvádí se jméno: vrchní lékařové polní, a pro podchirurgy název (tytul): podlékařové polní, tak že odvětví lékařův polních budoucně záležeti bude ze stabních lékařův polních, plukových lékařův polních, vrchních lékařův polních, vrchních hojičův polních, nižších hojičův polních a pomocníkův lékařův polních; v poslední šarži přijímají se v nedostatku jiných osoby, lékarsko-chirurgickými vědomostmi sice opatřené, a však ani diplomem magistra chirurgie nadané, ani za patrony chirurgie uznané (approbované).

3. Požitky řečených šarží zůstávají týmiž, jak byli minulého roku při reorganisaci toho odvětví systemisovány, a od té doby příplatky, v některých zemích (provinciích) dle rozličnosti služby povolenými, ustanoveny, ježto o zlepšení platu nejvyšším ředitelstvem lékařův polních žádané musí se dříve vyjednávatí s c. k. ministerium financí i vyžádati Nejvyšší rozhodnutí.

4. Ti civilní lékařové a hojiči, kteří se ve 14ti dnech, ode dne oznámení tohoto dekretu počítajíc, budou u nejvyššího ředitelstva lékařův polních nebo v provinciích u řídicího lékaře stábního hlásili, že chtějí vstoupiti ve službu u vojsk nebo v nemocnicích polních, i kteří, jako působní, budou přijati, dostanou na místě zálohy ku zjednání oděvu služebného i nástrojův, která se po každé pod výmínkou budoucího oplácení po částkách čili rátech povolovala, gratifikaci, a sice: doktorové v lékařství jakož i pouzí magistrové chirurgie v summě jednoho sta padesáti zlatých konv. mon., a osoby dobrými vysvědčeními opatřené, a za pomocníky lékařův polních vstupující v summě 60ti zl. konv. mon.

Ministerium záležitostí vnitřních ustanovilo se krom toho souhlasně s c. k. ministerium vojny na tom, aby všichni lékařové polní ustanovení v čas miru v